Wroctaw, 26.10.2024r.

Lista 3. - geometria

10.

Dowiesé, ze jezeli kazdy bok trojkata jest mniejszy niz 1, to jego pole jest mniejsze

niz 2.

Punkty D i E leza odpowiednio na bokach BC i AC trojkata ABC. Odcinki AD i
BE przecinaja sie w punkcie P. Punkty K i L lezg odpowiednio na bokach BC'i AC),
przy czym czworokat CLPK jest rownoleglobokiem. Dowiesé, ze
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Trzy rozne punkty A, B, C leza na okregu o. Proste styczne do okregu o w punktach
A1 B przecinaja sie w punkcie P. Prosta styczna do okregu o w punkcie C' przecina
prosta AB w punkcie ). Udowodnié¢, ze

PQ* = PB* + QC”.
W szesciokacie wypuklym ABCDEF wszystkie boki sa réwnej dlugosci oraz
LA+ LC+ AE = 4B+ £D + £F.
Udowodni¢, ze przekatne AD, BE i C'F przecinaja sie w jednym punkcie.

Dowies¢, ze wewnatrz dowolnego trojkata ABC' istnieje punkt P o nastepujacej wta-
snosci: Kazda prosta przechodzaca przez punkt P dzieli obwod trojkata ABC w takim
samym stosunku, w jakim dzieli ona jego pole.

W czworokgcie wypuklym ABC'D zachodza réwnosci
£LADB = 2L ACB oraz LBDC =24 BAC.
Udowodni¢, ze AD = CD.

Czworokat ABC'D jest wpisany w okrag o. Dwusieczne katéow DAB i ABC przecinaja
sie w punkcie P, a dwusieczne katéow BC'D i C'D A przecinaja sie w punkcie (). Punkt
M jest srodkiem tego tuku BC okregu o, ktéry nie zawiera punktow D i A. Punkt N
jest srodkiem tego tuku DA okregu o, ktory nie zawiera punktow B i C. Dowiesé, ze
punkty P i () leza na prostej prostopadlej do M N.

Dwusieczna kata BAC trojkata ABC' przecina okrag opisany na tym tréjkacie w
punkcie D réznym od A. Punkty K i L s rzutami prostokatnymi odpowiednio punk-
tow B i C na prostg AD. Dowies¢, ze

AD > BK + CL.

Na bokach AC' i BC' trojkata ostrokatnego ABC' zbudowano, po jego zewnetrznej
stronie, prostokaty ACP(Q i BKLC o rownych polach. Udowodni¢, ze srodek odcinka
PL, punkt C oraz $rodek okregu opisanego na trojkacie ABC leza na jednej proste;.

Punkty K i L leza odpowiednio na bokach BC'i C'D réwnolegtoboku ABC' D, przy
czym BK - AD = DL - AB. Odcinki DK i BL przecinaja si¢ w punkcie P. Wykaza¢,
ze ADAP = £BAC.



